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Année 2020/2021    Ecole de QUIERS/BEZONDE   le 16 février 2021 (en visioconférence) 
 

Procès-Verbal Conseil d'école n°2 
 

 Membres de droit présents 

 
 
 
 
 

144 rue de la mairie 
45270 Quiers/Bezonde 
 
02 38 90 26 36 
06 83 26 69 96 
ec-quiers-sur-bezonde@ac-
orleans-tours.fr 

PRESIDENTE 
Mme GARNIER Directrice 

ENSEIGNANTES 
Mme Andraud, Mme Héraly, Mme 
Mézière, Mme Thoret 

Professeurs des écoles 

ELUS 
M. Polanowski 
Mme Montagut 

Président du SIRIS (Bellegarde) 
Vice-présidente du SIRIS (Quiers) 

REPRESENTANTS DE PARENTS D’ELEVES 
Mme François, Mme Melin, Mme 
Mussini, M. Ruiz 
Mme Bossard, M. Prochasson, Mme 
Rossignol, Mme Métier 

Elus titulaires 
 
Elus suppléants 

DDEN 
M. Martin DDEN 

 
Membres invités  Membres absents, excusés 

Mme Jouannet, Aurélie 
Aliaga,  
M. Chatellier 
M. Debruyne 

Elus du SIRIS (Nesploy), 
(Ouzouer sous Bellegarde) 
Elus conseil municipal 
Coordinateur du temps 
périscolaire 

 Mme Métier : représentante de parents d’élèves 
excusée. 
Mme François, Mme Bossard, M. Prochasson : 
représentante de parents d’élèves. 
M. Chatellier 
Mme Jouannet, Aurélie Aliaga,  

 
Secrétaire de séance : Mme Lucile Héraly, enseignante 

 

1. Evolution des effectifs :  

Un départ et une arrivée sont survenus depuis le dernier conseil d’école. L’effectif reste donc stable : l’école compte 

103 élèves.  

CE2-CM1 de Mme Mézière : 26 élèves 

CM1 de Mme Andraud : 27 élèves (26 élèves après les vacances d’hiver). 

CM2 de Mme Héraly : 25 élèves (24 élèves après les vacances d’hiver). 

CM2 de Mme Garnier : 25 élèves. 

 

Effectifs prévus à la rentrée prochaine (septembre 2021) : 12 CE2, 40 CM1 et 44 CM2 (total de 96 élèves).  

 

2. Sécurité dans l’école : 

-Le protocole sanitaire mis en place depuis la rentrée continue à être appliqué. Les élèves et leurs parents sont très 

respectueux de ce protocole. Le protocole est mis à jour régulièrement.  

Question de Mme Montagut concernant les masques de catégorie 1.  

 Mme Garnier explique l’extrême vigilance des enseignants sur la non utilisation des masques faits maisons. Elle 

rappelle aussi que les enseignantes font confiance aux parents d’élèves.  
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Le dernier protocole nous a contraint à réorganiser l’organisation de la cantine. Depuis lundi 8 février 2021, deux 

services sont organisés : les CE2 et CM1 déjeunent de 12h00 à 12h45 et les CM2 de 12h45 à 13h30. Le SIRIS a dû 

augmenter le nombre de personnel présents pour l’organisation de ce temps de repas : Patricia Leloup et Sophie 

Barruet pour le service dans le restaurant scolaire et Laura Goncalves et Enola Ladree pour la surveillance de cour. 

 

Retours de M. Debruyne et des parents délégués sur les réaménagements des services de cantine :  l’ensemble des 

acteurs sont satisfaits de cette nouvelle organisation. 

 

-Le Gouvernement a porté le plan Vigipirate au niveau URGENCE ATTENTAT sur l'ensemble du territoire le jeudi 29 

octobre 2020 suite à l’assassinat de Samuel Paty. Une attention particulière doit être portée aux abords de 

l'établissement, en évitant tout attroupement préjudiciable à la sécurité des élèves. Depuis cet événement, les classes 

sont autorisées à sortir de l’école dans des conditions très restreintes.  

 

-Conformément au PPMS, les élèves ont déjà réalisé deux exercices d’évacuation incendie sur le temps scolaire (un 

exercice pendant la classe et un exercice sur le temps de récréation) et un exercice d’évacuation sur le temps de la 

pause méridienne. Ces exercices se sont bien déroulés. Les élèves connaissent les réflexes à adopter. 

Nous avons également réalisé un exercice intrusion le 9 octobre et un exercice de mise en sûreté risque majeur le 12 

février. Ces exercices se sont déroulés dans le calme. Les élèves ont bien compris les enjeux de ce type d’exercice. 

 

-La mairie de Quiers a fait passer dans les cahiers de liaison des enfants un mot concernant le stationnement aux 

environs de l’école au moment de la sortie des enfants. Les gendarmes se sont également déplacés plusieurs fois pour 

assurer la sécurité de tous. 

 Le message semble avoir été entendu et les parents se garent sur les places disponibles. La présence régulière des 

gendarmes favorise à cette mise en sécurité. Mme Montagut rappelle également le projet d’aménagement de parking 

qui est à l’étude. 

 

3. Les projets pédagogiques de l'année en cours. 

Compte tenu du contexte sanitaire et du plan Vigipirate, toutes les sorties à la journée sont interdites. Nous ne sommes 

pas autorisés à nous regrouper ni à nous mélanger entre les CE2/ CM1 et les CM2. Nous avons été contraints d’annuler 

de nombreuses sorties et activités pédagogiques prévues : participation aux commémorations du 11 novembre, 

intervention de l’ADATEEP concernant la sécurité dans les bus, le marché de Noël, le spectacle interclasses à la salle 

des fêtes de Quiers, l’intervention des secouristes de l’UNASS 45, le cross de l’école, les sorties vélo, les rencontres 

du rallye lecture avec le collège. 

 

L’ensemble de l’équipe enseignante déplore ces annulations. Cependant, quelques activités pédagogiques ont pu être 

organisées. 

 

Depuis le dernier conseil d’école : 

Le parcours citoyen : 

-Vendredi 6 novembre : webinaire sur le harcèlement. Cette conférence organisée par « Un jour, une actu » était menée 

par une pédopsychiatre. Après quelques problèmes de connexion, les deux classes de CM2 ont pu participer à ce 

moment d’échange très riche. Par la suite, les élèves ont écrit des articles de journaux en lien avec ce thème. 
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-Mercredi 9 décembre : à l’occasion de la journée de la laïcité, tous les élèves de l’école ont été invités à venir habillés 

en bleu, blanc, rouge. Pendant cette matinée de classe, les élèves de toute l’école ont travaillé sur ce thème, fondement 

de notre société et de notre école. 

-Vendredi 11 décembre : les élèves de CM2 ont participé à un webinaire sur la laïcité organisé par « Un jour, une 

actu ». De nouveau, nous avons rencontré des problèmes de connexion Internet. Cependant, les élèves se sont montrés 

très investis pendant cette conférence. 

-Vendredi 11 décembre : Monsieur le maire de Quiers a remis à l’ensemble des élèves de CM2 le livret du petit Citoyen. 

Ce livret qui aborde le rôle et le fonctionnement d’une commune sera étudié en classe avec les élèves. 

 Mme Montagut explique le projet de mise en place d’un conseil municipal des jeunes citoyens sur la commune de 

Quiers probablement à partir de la rentrée prochaine. 

 

Le parcours artistique et culturel/ se construire une culture scientifique commune/ se construire une culture littéraire 

commune : 

-Jeudi 12 et vendredi 13 novembre : l’ensemble des classes de l’école a participé à un escape game numérique 

organisé par les enseignants référents pour les usages numériques du Loiret. Les élèves avaient 2 heures pour résoudre 

des énigmes mathématiques et trouver les mots de passe indispensables pour sortir de la pyramide où ils étaient 

enfermés. Les objectifs étaient multiples : manipuler l’outil informatique, rechercher des informations en ligne, résoudre 

des problèmes mathématiques et surtout travailler en équipe et collaborer. Les quatre classes sont parvenues à relever 

le défi. Les élèves se sont montrés très motivés et performants. 

-Jeudi 19 et vendredi 20 novembre : l’ensemble des classes a eu l’occasion de participer au Théo Code Tour organisé 

par l’enseignant référent pour les usages numériques. Les enfants ont pu bénéficier d’une initiation à la programmation 

en participant à des ateliers ludiques. Les élèves ont été félicités par l’intervenant pour leur investissement, leurs 

connaissances et leur bonne tenue. 

-Vendredi 18 décembre : tous les élèves de l’école ont assisté au spectacle intitulé « La Rêveuse » à la salle des fêtes 

de Bellegarde. Le projet initial devait se dérouler dans un bus spécialement aménagé en Opéra. Compte tenu du 

contexte, la troupe s’est adaptée et nous a proposé un spectacle en salle. Les élèves ont ainsi eu l’occasion de découvrir 

des instruments de musique du 16ème siècle. Ce moment pédagogique et musical était très agréable, même si les 

enseignantes et les élèves auraient souhaité entendre davantage d’extraits musicaux. Nous remercions le service 

culturel de Bellegarde pour cet agréable moment. 

-Lundi 14 décembre : tous les élèves de l’école ont participé à l’exposition « Des maths en somme » organisée par les 

FRMJC à la salle des fêtes de Bellegarde. Les enseignantes remercient une nouvelle fois tous les parents qui étaient 

présents pour encadrer les ateliers scientifiques. Nous remercions également la COM COM pour le financement des 

entrées ainsi que la mairie de Bellegarde pour la mise à disposition des locaux. Les élèves ont été très investis dans la 

découverte de ces ateliers et ont été très satisfaits de ce moment. 

-Vendredi 5 février : les élèves de CM2 de Mme Garnier ont présenté aux CM2 de Mme Héraly des saynètes dans la 

cour de l’école. Les jeunes acteurs ont été vivement applaudis par leurs camarades. Après un très gros travail de 

mémorisation et de mise en scène, les élèves et leur maîtresse ont été très satisfaits. 

-Mardi 9 février : dans le cadre du Défi-lecture, les deux classes de CE2 et CM1 se sont rencontrées pour présenter 

des affiches à leur camarade. Cette rencontre s’est déroulée sous le préau pour le respect du protocole sanitaire. 

Chaque élève a choisi le livre qu’il souhaitait présenter en groupe. Chaque groupe a rédigé un petit résumé de l’histoire 

puis a réalisé une affiche en lien avec son livre. Chaque élève s’est particulièrement investi et tous ont fourni un très 

bon travail. 
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 Mme Melin émet une réserve sur un des livres proposés : « Le livre qu’il ne faut surtout surtout pas lire » qui remet 

en question l’existence du père Noël. 

-Suivi du Vendée Globe : depuis le départ de la course du Vendée Globe le 8 novembre 2020, tous les élèves de l’école 

ont mené un travail pluridisciplinaire sur ce thème. Ils ont eu l’occasion de découvrir cet événement sportif qui a lieu 

tous les 4 ans en réalisant des recherches sur Internet, en suivant l’actualité de la course et des skippers. Grâce à ce 

travail, les élèves ont pu enrichir leur vocabulaire sur la mer et ont écrit des textes de grandes qualités. Certains d’entre 

eux seront publiés dans la Gazette en fin d’année. 

 

Le parcours santé : 

-Les lundis 9 et 16 novembre, l’infirmière de secteur est venue faire passer une visite médicale aux élèves de CE2. 

 

A VENIR… (selon le contexte) 

 

Le parcours citoyen : 

-Au mois de juin : Les 4 classes de l’école participeront au concours des écoles fleuries. 

-Samedi 8 mai : commémoration de l’armistice. Comme chaque année, les élèves sont sensibilisés au devoir de mémoire. 

Lors des commémorations, au moins une enseignante et la directrice de l’école accompagnent les élèves qui souhaitent 

y participer à Bellegarde. Les élèves sont aussi invités à y participer dans leur commune respective. 

-Au mois d’avril : les CM2 passeront les épreuves du permis Internet. 

-Au mois de juin : les enseignantes de CM2 aimeraient faire passer à leurs élèves l'Attestation de Première Education à 

la Route (APER) avec les gendarmes. 

 

Le parcours artistique et culturel/ se construire une culture scientifique commune/ se construire une culture littéraire 

commune : 

-Jeudi 25 mars : concert des JMF, à la salle des fêtes de Bellegarde. Le spectacle se nomme : « Duologie ». 

-Au mois de mars : participation de chaque classe au defiweb 45. Ce dispositif permet aux élèves de s’approprier des 

connaissances, des compétences, des savoir-faire et des savoir-être. Les activités proposées s’intègrent au travail 

ordinaire de la classe et permettent d’évaluer les compétences numériques des élèves dans le cadre du socle commun 

de connaissances, de compétences et de culture. Elles permettent aussi de sensibiliser les enfants à l’utilisation 

d’Internet et à la recherche documentaire et rentrent dans le cadre de référence des compétences numériques (CRCN) 

mis en place en septembre 2019. 

-Au mois d’avril : les classes de CE2 et CM1 feront un élevage de poussins. M. Chatellier (Ludophoto) a proposé de 

nous prêter gratuitement une couveuse. Les enfants de CE2 et CM1 suivront donc les différentes étapes de la naissance 

d’un poussin : de la couvaison à l’éclosion. 

-Lundi 12 avril : participation aux ateliers scientifiques interactifs organisés par les FRMJC. L’intitulé de l’exposition 

sera : « De l’eau dans le temps ».  

-Au mois de mai : rencontre des élèves de CE2 de Quiers et de CM1 dans le cadre du défi-lecture : énigmes et questions 

sur les livres lus. 

-date à définir : visite du musée Charles Desvergnes pour les CM2, date à définir en fonction du contexte sanitaire. 

-date à définir : visite de l’église de Bellegarde, de son château et de sa glacière pour les CE2-CM1, date à définir en 

fonction du contexte sanitaire. 

-Vendredi 25 juin : fête de l’école de 18h30 à 22h30 et remise des dictionnaires aux élèves de CM2. 
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-Au mois de juin : parution de la Gazette des écoliers 2020-2021. Des articles de journaux ont d’ores et déjà été 

rédigés en classe.  

-Le projet de correspondance scolaire se poursuit pour les deux classes de CM2. 

La classe de Mme Garnier et de Mme Thoret a déjà échangé plusieurs courriers avec une classe de CM2 de 

Malesherbes : projet continu sur l’année. Mise en place de divers projets d’écritures (présentation personnelle, 

présentation de leur commune, conte à plusieurs mains…) Beaucoup d’investissements de la part des élèves et des 

enseignantes. Projet de communication par e-mail.  

La classe de Mme Héraly va poursuivre ses échanges avec la classe de CM2 de Mme Gilet à Malesherbes : un premier 

échange de lettres de présentation (autoportrait / portait chinois) a été réalisé avant les vacances de Noël. La mise en 

place de binômes de correspondants (2 classes de 24 élèves) est envisagée afin de poursuivre la correspondance.  

 

Le parcours santé : 

-Au mois de mai et juin : piscine à Bellegarde pour toutes les classes deux fois par semaine. L’objectif est de développer 

le savoir nager et de sensibiliser les élèves à une pratique physique régulière.  

-date à définir : athlétisme au stade de Bellegarde en fonction du contexte sanitaire. 

-Samedi 22 mai et mercredi 23 mai : inauguration de la route de la rose. La mairie de Quiers organisera plusieurs 

manifestations pendant ce week-end. Il sera demandé aux élèves qui le souhaitent de participer à la cérémonie 

d’inauguration le samedi 22 mai.  

-Du lundi 17 mai au mercredi 26 mai, l’équipe enseignante lancera aux élèves de l’école et aussi aux parents volontaires, 

le défi : « 10 jours sans écrans ».  

-Lundi 28 juin : tournoi d’ultimate CM2-6ème. La rencontre vise à développer les compétences de coopération des 

élèves tout en participant à une rencontre sportive (équipe mixte CM2-6ème).  

-Mercredi 30 juin : rencontre sportive CE2 (Bellegarde et Quiers) et CM1 autour de jeux de coopération. 

-Lundi 5 juillet : tous les élèves de l’école passeront la journée à la piscine de Bellegarde et mèneront des activités 

aquatiques interclasses. Le matin, ils passeront des tests pour valider des compétences du savoir-nager scolaire et 

l’après-midi, des jeux aquatiques seront organisés (course à l’australienne, tournoi de waterpolo…). 

 

4. La liaison école collège : 

Cette année, la mise en place de la liaison école-collège est très difficile. 

Le défi-lecture initialement prévu entre les CM2-6ème et 5ème n’aboutira probablement pas à des rencontres en 

présentiel. Pour l’instant, la visite du collège pour les CM2 et le tournoi d’ultimate est en suspens.  

Pour l’instant, aucun conseil de cycle 3 (école-collège) n’a pu être organisé. 

 

5. La pause méridienne : 

M. Debruyne, nouveau coordinateur du temps périscolaire a pris ses fonctions le 1er février. Il assurera les mêmes 

missions que M. Poirier : intervention sportive dans les classes sur le temps scolaire, coordination du temps périscolaire 

et liaisons avec les associations. 

 

6. Point sur les travaux, les aménagements : 

-M. Haudiquet est intervenu à plusieurs reprises dans l’école depuis le dernier conseil pour de petits travaux. Il a 

notamment refait tous les câblages pour brancher les vidéoprojecteurs en HDMI et déplacer certaines prises. Les 



Conseil d’école de Quiers sur Bezonde n°2 16/02/2021   Page n°6 

enseignantes ont demandé le remplacement de leurs vidéoprojecteurs qui sont anciens et manquent de lisibilité. Nous 

attendons un retour de la COM COM. 

-L’ouverture du portail à distance ainsi que l’interphone ne fonctionnent toujours pas. Cela pose de graves problèmes 

de sécurité sur le temps scolaire. Plusieurs devis ont été réalisés. Nous attendons un retour. 

-A cause du froid la semaine dernière, les urinoirs des toilettes de CE2/ CM1 étaient inutilisables car l’eau avait gelée. 

Lors du dégel, nous avons constaté des dégâts : un urinoir fuit et est inutilisable, un robinet coule en permanence. M. 

Haudiquet viendra réparer pendant les vacances. Dans ces mêmes toilettes, il n’y a plus de chauffage. M. Haudiquet 

attend le retour d’un devis. 

-Les enseignantes ont renouvelé leur souhait d’aménager le terrain herbe. Les buts de foot ont été enlevés suite au 

passage de la commission de sécurité. Les enseignantes souhaiteraient qu’ils soient remplacés. Elles souhaiteraient 

également que le terrain herbe soit refait car il est très abîmé (trous, crevasses). Elles aimeraient la création de lignes 

sur le terrain ainsi que la création d’un chemin calcaire afin de pratiquer les activités de course et de vélo toute l’année. 

 

7. Appel à projet pour un socle numérique dans les écoles : 

Afin de réduire les inégalités scolaires et de lutter contre la fracture numérique l’Etat investit, dans le cadre d’un plan 

de relance, 105 millions d’euros à compter de 2021 pour soutenir les projets pédagogiques de transformation 

numérique dans l’ensemble des écoles. Dans cet objectif, un appel à projets « pour un socle numérique dans les écoles 

élémentaires » (SNEE) a été lancé. D’une manière générale, il s’agit de doter les écoles : 

-d’un équipement numérique fixe et mobile, 

-d’un accès à Internet, 

-d’un réseau informatique. 

Ce socle numérique décline notamment les équipements dont chaque classe et école devraient disposer. 

Grâce au projet ENIR mené l’année dernière, l’école de Quiers dispose déjà d’un grand nombre de matériel préconisé : 

salle informatique, imprimante réseau, vidéoprojecteur dans chaque classe (dont nous avons demandé le 

remplacement), accès à internet, disque dur réseau. Cependant, après analyse en conseil des maîtres, nous 

souhaiterions proposer un projet afin d’équiper chaque classe d’un ordinateur portable. A l’heure actuelle, chaque 

enseignante utilise son matériel personnel. Nous souhaiterions également équiper l’école de robot Thymio afin de 

réaliser une initiation à la programmation comme cela est indiqué dans les programmes et de casques audio.  

Les enseignantes souhaitent savoir si la COMCOM serait susceptible de les soutenir pour le financement de ce projet. 

M. Polanoswki ne peut s’engager à donner une réponse au nom de la COMCOM, mais il encourage vivement l’école 

à rédiger cette demande. 

8. L’association de parents d’élèves : 

L’APE a mené plusieurs actions : la vente de chocolats pour Noël, une vente de pâtisseries est en cours. Elle a offert à 

l’ensemble des élèves de l’école des masques lavables. 

Elle compte organiser d’ici la fin de l’année la vente de bulbes et une « boum » pour les CM2 selon le contexte sanitaire. 

 

9. Questions diverses et propositions des délégués de parents, des élus, du DDEN. 

-aucune question communiquée en amont du conseil d’école. 

M. Polanoswki précise qu’à partir de la rentrée prochaine, il y aura nouvelle facturation des repas par le SIRIS 

(mensualisée). Les familles régleront les repas au SIRIS chaque mois par chèque, espèce ou virement bancaire. 
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Mme Melin demande de faire figurer la liste d’allergènes sur les menus des repas de la cantine pour limiter au 

maximum les allergies alimentaires de certains élèves. M. Polanoswki répond qu’il va se renseigner. 

 

Présidente de séance : Mme Garnier, directrice de l'école de Quiers sur Bezonde. 

 

Prochaine réunion de conseil d’école : mardi 29 juin 2021 à 18h00, à l'école élémentaire de Quiers ou en distanciel. 

 


